JudpdepeHnpaibHble YypaBHEHUA
1 UX IPUMEHEHNE B MEIUITTHCKOU
IIPAKTUKE

O




nuddepeHiiaabHble YPABHEHUA UCIIOJIb3YIOTCA,
HaIIpUMeD: @

— 1A oIlpelelleHHs CKOPOCTH KPOBOTOKA, CKOPOCTH JBHJKe€HHs KIAallaHOB H CTEeHOK
cepana (3xoxapaHorpadus), ompeaeleHHS BS3KOCTH KPOBH H APYTHX ITapaMeTpPOB
reMOJIHHAMHKH;

— UIA1 ONMHCAHHA MeIHKO-OHOJOTHYeCKHX NPHIOKEeHHH VIBTPa3BYyKa: 3XodHIedaro-
rpamma. Y3, yasTpa3BykoBas pH3HOTepanus. VILTPa3BYKOBas JTOKAIHA H KapIHO-
Tpagus:;

— U1 OIHCaHHA NMpoIeccOoB (PH3HOTOTHUESCKOH aKyCTHKH, KOTOpas H3ydaeT YCTPOHCT-
BO H palOTy 3BYKOBOCHPHHHMAKIIHX H 3BYKOBOCIPOH3BOIAIINX OPraHOB YeI0BeKa
H JKHBOTHEIX

— U1 ompedeneHHs QVHKIIHH H3MeHeHHA YHCIeHHOCTH MOMYISIIHH MHKPOOPTaHH3MOB

B 3aBHCHMOCTH OT BpEMCHH.

]




Ki1roueBbie TOHATUA U (POPMYJIbI

AugppepeHyuanbHoe ypasHeHUe — PaBEHCTBO, COAEpKalllee NMPOU3BOAHbIE UMK AnUd-

hepeHUmnanbl HEN3BECTHON DYHKLUN.

Obwwmin Bua anddepeHumansHoro ypasHenusa F(x,y, v, y"...) = 0, F — HekoTopas n3BecT-

Hasa PyHKUUA, 3aBUCALLAA OT HECKONbKUX NEPEMEHHBIX.

Mopsidok Y — nopsaoK BbICLUEN NPOU3BOAHOW, COAEPKALLENCA B 3TOM YPaBHEHUN.
Hanpumep, ypasHeHue y" + 5y’ — 3y = 0 — aud.ypasHeHne BTOPOro nopsaka.

UHmeepan (unu peweHue) ypasHeHUs — 3TO hyHKUNRA, yaoBneTBopswLLas andgepeH-
UManbHOMY YPaBHEHUK.




KiitoueBbie NOHATHSA U (POPMYJIbI

O

O6ulee pelieHue Y COOEPXKUT CTOMbKO HE3ABUCUMbBIX MOCTOSHHbIX, KaKoB MOPSAOAOK

YPaBHEHUA.

HacmHoe peweHue AY — hyHKUMA, nony4yaemas u3 oOLIEro pelleHus nNpu pasnuyHbix
YMCIOBbIX 3HAYEHUAX NPON3BOSbHbBIX MOCTOSAHHbIX.




MeToabI pellieHnmn

VpaBHEHHS, B KOTOPLIX HEH3EeCTHBIMH SIBJBFOTCS HE TONTbKO CaMH (YHKIHH, HO H
HX TPOH3BO/IHbIe Ha3bIBAIOTCSI OHGEPeHIHATEHBIMI Y IXIGHEHIAMIL.

i

HasbIBACTCA

I nmopsaaka.

EcIH B ypaBHeHHe BXOAHT He3aRPHCHMas1 || ECITH B ypaBHeHHe BXOJHT He3apHCHMas
repemMeHHasi, HeH3BecTHasl (PYHKLIHA H €€ || mepemMeHHas], HeH3BeCTHasl (hyHKLIHSA,
epeasi MPOH3BOAHAS, TO HTO YPaBHeHHe || MPOH3ROAHbIE H IPOH3BOJHAS N-I0, TO

T} PepeHIHATLHLIM YPaBHEHHEM OupdepeHyuany Hxim ypasHeHIueMm

3TO YPABHCHHE HAZbIBACTCA

n- ROPAOKA.




MeTOobI
penieHnuun

OObIKHORB¢HHbIe
JH$.YpaBHEeHHA

y'=ftx)

JU(.YpaBHEeHHA C
paz e/ IO IHMHCH
1epeMeHHbLIMH

y'=ftx)e)

JInHeiHbIe JH.YpaBHeHHA

I mopsaaka
Y p&)y=fix)

OHopoIHbIE
Ecm £(x)=0
¥V +p(x)y=0
-3TO YPABHEHHE C
PasAeLTHOILHMHCS
repeMeHHbIMH.
{

—

HeoHopoHbIE
Ecm f(X) He papHO 0.

Peyeruen oug.ypasHeris HasbIBaloT MOGYI0 HYHKIEEO IMPH MOJACTAHORKE KOTOPOH B

3TO YPABHCHHE ITOJIYHACTCA TOXKACCTRO.

I

y={f@dc=F@)+C

Pemraercsi 370 YypapHEHHe I10 I1aram:
1) Dy/dx=f(x)g(y)

2) Dy/g(y)=f(x)dx

3) HurerpHpyem o0e 4acTH.

4) HaxoaHM rieppoobpasHble.

5) BelpakaeM QYHKLHIO ¥ Yepes X.

Permraercsi ¢ oMoIpio
IMOACTAHORKH

V=uv (u H v —yHKLHH
oT X). ,
Torpay=uvtuv
IToacTaRIsIEM Y HY B

YpaBHeHHE H
TIOJTy4aeM:

uvtuv + p(x) uv= f(x)
uv +v(u Hp(x)u)=f(x)
BbIGHPaEM TaKyIo U,
4100B1 U HP(X)u=0
Toraa v HaxXOHM H3
ypaBHeHHs uv = f(X).
3areM QyHKIIHIO ¥
HAaXO/IHM.




IIpumepsl

Mpumep 1. CocTaBbTe ypaBHeHHeE KPHBOIL, Ipoxoismeil depe3 Touky A(1; 3), ecnu
I3BECTHO, 4YTO YITI0BOII KO3 (HIIEHT KacaTelbHOII B IrO00II ee TOYKE paBeH
3> —L,
PeweHue: yrnoBon KOS MULMEHT KacaTenbHON — €CTb Npon3BoaHas OYHKUUM B JAaHHOWU
TOYKE, MO3TOMY COCTaBUM AuddepeHumnanbHoe ypaBHEHME:

y' =3x2-2

Bocrnonb3yemcss anropuTMOM pelueHus AnddepeHLUnanbHOro ypaBHEHUS C pasgensio-

WMMUCA NEPEMEHHBIMU:




IIpumepsl

1) lNo onpeaenenuo auddepeHumnana yHkummn dy = y' - dx, oTkyaa y' = %’
dy )
F Jx =2

2) [JoMHOXUM 0De 4yacTun paBeHCTBa Ha dx
dy = (3x? — 2)dx

3) lNpouHTerpupyem obe YyacTu paBeHCTBa: NEBYIO NO NEPEMEHHON y, NPaBYK — MO Xx:

fdy = I(Bx2 — 2)dx




IIpumepsl

y=x>—2x+C,C € R — obwee peweHue dughghepeHyuanbHo20 ypasHeHUSs, MHOXE-

CME0 KpUsbIX C y25108biM Ko3ghghuyueHmom 6 nrboll moyke y = 3x% — 1

4) T.K. KpuBas npoxoauT 4yepes Touky A(1; 3), noacTtaBuM ee KoopAnHaTbl B NONyYeH-
HO€ YpaBHEHUE U ONPEAENUM 3HaYEHUE C:
3=13-2-1+C
C=4
5) YacTHoe pelueHne anddepeHUnanbHoro ypasHeHUs UMEET BUA:
y = x> — 2x + 4 — ypaBHEHUE KPUBOIA.
Omeem:y =x3 —2x + 4




IIpumepsl

Mpumep 2. KOHUEHTPaLUMNA NEKAPCTBEHHOINO BELLECTBA B KPOBM YMEHbLUAETCA BCNEACTBUE
BbiBEAEHUA BellecTBa U3 opraHnama. CKOpoCTb YMEHbLUEHUA KOHLUEeHTpauun pasHa 0,02
KOHUEHTpaUuu BellecTsa B AaHHbI MOMeHT. Onpeaenute 3aBUCUMMOCTb KOHLUEHTpauun
AaHHOro BeLLUeCcTBa B KPOBU OT BPEMEHU, €CNN B Ha4anbHbIi MOMEHT BPEMEHU OHa Obina
pasHa 0,4 mr/n.

PeweHue:

MycTb K — KOHUEHTpaUMA BELLECTBA B AJaHHbI MOMEHT BpeMeHun. CKo-

POCTb UBMEHEHUA KOHLUEHTpaUun K B MOMEHT t CBA3aHa COOTHOLLEHUEM:

dK
e 0,02K, 3HaK «—» O3Ha4yaeT yObiBaHWE KOHUEHTpaUuUn C pocToM

BPEMEHMN.




IIpumepsl

VAR

__________________ dK o]

== —0,02K — ooMHOXUM 00e 4YacTu paBeHCTBa Ha dt

dK = —0,02Kdt — pa3zgenum obe yactun Ha K

e 0,02dt
K - ’

InK =-0,02t+C,C €ER
InK =lne %% 4+ InC,C €R
InK =1In Ce %%t C €R

K = Ce™ %92t - oBLlee pelenne ancddepeHUnanbHoro ypaBHeHUs.
Hangem 4acTHOE peLLeHune:
nput =0 K, =04me/n

0,4 = Ce™ %020

c=04

Takum o6pasom, K(t) = 0,4e~%%%% — 3aKOH YMEHbLLEHWUA KOHLIEHTPaLIUK

BELIECTBaA B KPOBMU.



